

传承英雄血脉 捍卫公平正义

——习近平主席署名文章引发俄罗斯各界热烈反响

新华社记者 江宥林 刘恺 胡晓光

5月7日,在赴莫斯科对俄罗斯进行国事访问并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典之际,国家主席习近平在《俄罗斯报》发表题为《以史为鉴、共创未来》的署名文章。

俄罗斯各界人士在接受新华社记者采访时表示,习近平主席在署名文章中深情回顾中俄两国人民在世界反法西斯战争中并肩奋战、赢得伟大胜利的历史,强调要正确二战史观,坚决维护战后国际秩序、坚定捍卫国际公平正义,为新形势下深化两国战略合作、完善全球治理体系提供清晰指引。俄方愿同中方一道,坚定做历史记忆的守护者、发展振兴的同行者、国际公平正义的捍卫者,以两国战略协作的确定性和坚韧性共同推动世界多极化进程,共同推动构建人类命运共同体。

并肩奋战情谊深厚

“习近平主席的署名文章感情真挚、读后令人动容,文中提出的多项重要主张对当前动荡不安的国际局势具有现实意义。”《俄罗斯报》社长帕维尔·涅戈伊察说,他尤其认同“中国人民和俄罗斯人民都是有着英雄血脉的伟大人民”,习近平主席的这一论述精准概括了两国人民的品质气质。

加列耶夫大将的外孙女达里娅·克赖诺娃7日一早阅读《俄罗斯报》,注意到习近平主席在署名文章中深切缅怀她已故的外祖父俄罗斯老战士。“习近平主席的话语温暖人心,体现出他对俄罗斯老战士的深情厚谊,这让我非常感动。”克赖诺娃说,“我的外祖父生前常常给家里人讲述10年前在莫斯科同习近平主席那场难忘的会见,这是我们家族的珍贵记忆。”

习近平主席在署名文章中指出,两国人民用鲜血和生命凝结的深厚情谊,如黄河之水奔腾不息,似伏尔加河宽广深沉,成为中俄世代友好的不竭源泉。克赖诺娃说:“这句话既形象又深刻,让我很有共鸣。俄中两国人民曾并肩英勇作战,那些牺牲的烈士和为胜利而战的英雄将永远留在我们心中。这份战斗友谊是两国世代友好的重要基石。”

习近平主席在署名文章中提到,在中国人民抗日战争的艰难时刻,苏



做好抗旱浇麦工作 全力确保夏粮丰收

湖滨区崖底街道:

抓好田间管理 护航农业生产

本报讯 连日来,湖滨区崖底街道采取有力措施,以群防群治、技术指导、宣传动员三种方式,全力推进以“一喷三防”为重点的田间管理工作,为确保粮食丰收和农业稳定筑牢根基。

崖底街道针对辖区种植实际情况,积极协调资源,利用地下管道、洒水车等农田灌溉设施,保障主要农作物的灌溉用水,并对农机具、浇灌设施进行检修保养,确保水源畅通。扎实推进“一喷三防”,科学防治虫害,通过统一农药配方、统一防治时间、统一技术标准,实现高效保绿的农药喷洒策略。转发科普信息到微信群,广泛宣

(王娜 李颖)

渑池县:

全力推进抗旱浇麦工作

本报讯 面对持续旱情,渑池县科学部署、迅速行动,统筹调配水源、技术、资金等资源,全力推进抗旱浇麦工作。截至目前,该县累计灌溉小麦超50万亩次,高标准农田项目实现应浇尽浇,烟叶、辣椒等特色作物移栽未受旱情影响,为夏粮稳产打下坚实基础。

科学调配水源,扩大灌溉面积。渑池县充分利用25座中小型水库和12条河流水源,组织沿河乡镇架设临时抗旱设施,动员各村、种植大户等社会力量参与灌溉。仁村乡创新利用中铝疏干排水井灌溉175亩农田,通过“引、提、蓄”结合,最大限度扩大

浇灌面积,确保有水源的小麦田至少普浇两遍。针对无水源地块,鼓励农户拉水抗旱,群众自发灌溉面积达9.3万亩次。

高标准农田显成效,技术护航减灾。该县农业农村部门强化管护,确保灌溉设施高效运行。同时,组织48名农技人员深入田间,开展8场抗旱培训,推广滴灌、覆膜保墒等节水技术。

资金物资保障到位,干群合力攻坚。渑池县财政统筹中央、省级资金98万元,紧急采购水泵等设备近400台,成立13支专家指导组下沉一线,通过多种形式发布抗旱信息,形成全民参与氛围。

(王峰)

习近平《在庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的讲话》单行本出版

新华社北京5月7日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳

动模范和先进工作者表彰大会上的讲话》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

《平“语”近人——习近平喜欢的典故》(国际版)在俄罗斯媒体播出

新华社莫斯科5月7日电 当地时间5月

7日,由中国中央广播电视台总台制作的《平“语”近人——习近平喜欢的典故》(国际版)启播仪式在莫斯科举行。包括俄中两国政治、经济、文化、媒体、教育等各界知名人士在内的200余名嘉宾出席活动。节目即日起在俄罗斯全俄国家电视广播公司、俄罗斯政府机关报《俄罗斯报》官网、俄罗斯天然气传媒控股股份公

司、俄罗斯大亚洲电视台等多平台播出。

《平“语”近人——习近平喜欢的典故》(国际版)精心选取习近平主席重要讲话、文章和谈话中所引用的中国古籍和经典名句,聚焦创新发展、文化繁荣、文明多样性与交流互鉴、家庭教育等主题,精彩呈现了习近平主席卓越的政治智慧、深厚的哲学修养和高尚的人文情怀。

省人大常委会调研组到我市调研县乡两级人大换届选举工作

本报讯(记者王志强)5月8日,省人大常委会代表工委副主任王付林带领调研组到我市,对县乡两级人大换届选举工作开展专题调研。市人大常委会副主任王云波参加调研。

调研组一行先后到湖滨区建业社区、渑池县人大常委会、渑池县仰韶镇韶华村等地,实地了解换届选举相关工作情况,察看人大代表联络站工作开展情况。

在调研组座谈会上,调研组听取了我市及部分县(区)的县乡两级人大换届选举工作情况,询问了解选区划分、选民登记、投票选举和优化代表结构等方面的经验做法,对梳理总结换届选举工作中的好经验好做法、强化人大代表与选民的互动交流、更好发挥各级人大代表作用、推动经济社会高质量发展提出了具体要求。

全市首家食品领域中原学者工作站成立

本报讯(记者梁媛)近日,河南省科技厅发布2024年度中原学者工作站设立名单,河南三味奇食品有限公司与中原学者黄继红教授建立的中原学者工作站获批。这是三门峡市首家食品领域中原学者工作站,标志着我市在食品科技创新领域迈出了重要一步,将为食品产业的高质量发展注入新的活力。

该工作站重点围绕杜仲叶展开深入研究,实现基于杜仲叶发酵活性成分作为配料的低Gi值食品开发。功能性低Gi值食品的研发方向紧密契合当下消费者对健康饮食的需求,不仅能够带动杜仲种植、加工、销售等相关产业链的发展,创造更多的就业机会,促进地方经济繁荣,还将通过系统研究

杜仲叶发酵产物在糕点和馅料产品中的生物活性物质及其作用机制,为基于不同功能性原料的糕点和馅料的创新研发提供科学依据和技术支持,有效提升产品的附加值。此外,河南三味奇食品有限公司还携手中原学者团队,共同承担并推进焙烤食品、粽子、香菇酱、食品馅料等食品安全提升项目建设。通过企业与中原学者团队在技术、人员、设备设施、管理等多方面的深度融合协作,积极引进新技术、新方法,全面提升食品安全水平。

我市将以此次中原学者工作站设立为契机,进一步加强产学研合作,提升科研创新能力,加大平台建设支持力度,不断推动食品产业向高端化、智能化、绿色化迈进。

卢氏县:

织密森林“防火网” 全力守护绿水青山

本报讯 近来,为有效预防森林火灾,卢氏县通过县、乡、村三级联动,6000余名护林员和乡村干部昼夜值守防火卡点,护林防火宣传车不间断进村入组宣传护林防火政策和注意事项。同时,在关键进山路口设立1100余个森林防火检查点,动员广大党员干部、志愿者组建义务扑火队2000余支,织牢守护绿水青山的“生命之网”。

在卢氏县各乡村、林区,一个个身穿护林员服装、手持大喇叭的护林防火“骑士”穿行在乡村、林区,走村入户开展防火宣传、发放防火手册,和监护人签订“特殊人群”管护责任书,了解进山人员和春耕农户防火落实情况。对群众居住分散,车辆无

法通行的林区,护林员步行前往,向群众发放森林防火知识宣传单,点对点、面对面讲解护林防火要点、注意事项和安全扑救常识。

卢氏县通过层层分包的联动方式,形成横向到边、纵向到底的护林防火机制,严肃追究制度落实不力发生野外用火的管护人责任,严格处理引发森林火情、火灾的片区领导、管护责任人,真正起到教育、警示作用。通过“宣传队+检查点+陪护制”组合拳,广大干部群众防火意识从“要我防”变成“我要防”,各级基层党组织发挥先锋模范作用,在森林防火工作中勇担当、善作为、严防守。

(高长军)

国网三门峡供电公司:

多举措织密电网防汛安全网

本报讯 5月8日,国网三门峡供电公司组织人员,对220千伏卢寨线16号等地质灾害隐患点进行现场勘查并确定治理方案,确保汛期前完成隐患治理,保障输电线路安全运行。

国网三门峡供电公司提前谋划、精心部署,制定2025年防汛工作方案及重点工作任务,结合三门峡地区气候特征和汛期气候变化情况,全面开展隐患排查治理,提升防汛抗灾水平。动态开展临近河湖区域、地势低洼等防汛重点变电站风险评估,更新洪涝风险变电站和隐患清单,及时提升排雨水各项措施,巡视杆塔基础受强降雨冲刷

及基础边坡滑坡、塌方等情况,检查高压电力电缆隧道水位和凝露情况。重点排查地下空间、地势低洼易遭水淹配电室、环网箱阻排水能力。

此外,国网三门峡供电公司组织专业人员对一线班组开展防汛排涝设备操作培训,着力提升员工的防汛技能和应急处置能力,将13台发电机、4台排水方舱、1辆排水车合理分配到各工区、网格化机构和县级供电公司,进一步强化应急物资装备保障。

下一步,国网三门峡供电公司组织开展防汛应急演练,全面提升各部门、各专业应急响应能力,协调联动能力及事故处置能力,全力保障电网安全稳定运行。(陈昊剑 王莹)